С.А. Балашенко*

О ЮРИДИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

Подготовка юридических кадров в Белорусском государственном университете (БГУ) ведется с 1921 года — момента его создания. В качестве самостоятельного юридический факультет основан в 1925 году.

Сегодня на факультете престижную специальность «юрист» получают более 3000 студентов, магистрантов и аспирантов из всех регионов Беларуси и других стран.

Юридический факультет БГУ готовит специалистов по трем специальностям: правоведение (квалификация «юрист»), политология (квалификация «политолог-юрист»), экономическое право (квалификация «юрист со знанием экономики»).

На факультете созданы 10 кафедр: теории и истории государства и права; конституционного права; гражданского права; гражданского процесса и трудового права; экологического и аграрного права; финансового права и правового регулирования хозяйственной деятельности; уголовного права; уголовного процесса и прокурорского надзора; криминалистики; политологии. Учебный процесс на факультете обеспечивают 187 преподавателей, в числе которых 16 докторов наук, 116 кандидатов наук. Функционируют 6 учебных лабораторий: законодательства, информатики и технических средств обучения, криминалистики, политических технологий, инновационных технологий обучения и «Юридическая клиника».

Постоянно действует четыре научно-методологических семинара: «Проблемы теории государства и права», «Теоретические и методические проблемы борьбы с преступностью», «Проблемы цивилистической науки и правоприменения» и «Актуальные проблемы политической науки и идеологии белорусского государства», на заседаниях которых обсуждаются актуальные проблемы юридической науки и правоприменительной практики.

На факультете созданы все условия для успешной учебной, научной и творческой деятельности студентов. Организованы научные кружки, проводят-

^{*©} Балашенко С.А., 2009

Доктор юридических наук, профессор, декан юридического факультета Белорусского государственного университета.

ся студенческие научные конференции (в том числе ежегодно – международные), конкурсы научных работ, создана и работает студенческая научно-исследовательская лаборатория, образован студенческий научный совет. Факультет оснащен современными техническими средствами обучения. При подготовке к занятиям, зачетам и экзаменам студенты могут получить полную информацию по каждой учебной дисциплине на сайте факультета, который уже продолжительное время является одним из самых посещаемых в Беларуси в разделе «Наука и образование». Фонд факультетской библиотеки насчитывает 300 тысяч экземпляров изданий, в том числе уникальных. Ежегодно проводятся Дни факультета. Широкую известность приобрел созданный на факультете музей правоведения.

На базе музея работает историко-патриотический центр «Память».

Ряд научных исследований, проводимых на факультете, носит фундаментальный характер. В своих планах научные коллективы кафедр ориентируются на потребности правового обеспечения социальной и экономической политики государства.

Выпускники факультета возглавляют Министерство юстиции, Генеральную прокуратуру, Конституционный Суд, Верховный Суд, Высший Хозяйственный Суд Республики Беларусь. Результаты теоретических исследований ученых факультета использовались при подготовке Конституции Республики Беларусь, проектов Гражданского, Гражданского процессуального, Уголовного, Уголовноголнительного и Уголовно-процессуального кодексов и других актов законодательства Республики Беларусь.

Юридический факультет является основным звеном созданной в БГУ системы непрерывной подготовки юридических кадров. Эта система обеспечивает среднее специальное юридическое образование на базе Юридического колледжа БГУ, высшее образование — на базе юридического факультета БГУ, повышение квалификации и переподготовку юристов — на базе Института переподготовки и повышения квалификации судей, работников прокуратуры, судов и учреждений юстиции БГУ.

Факультет обеспечивает подготовку профессионалов-юристов, способных успешно решать стоящие перед современным государством и обществом задачи, работать как в своей стране, так и за ее пределами.